# 寻准洲: 年轻有为的红军将领



图为寻准洲像 (资料图片)。

(上接一版) 唯有抓住机遇、用好机遇, 坚定不移办

好自己的事情,才能化危为机、化险为夷,把新时代

键密码,也是我们开创未来的根本依靠。开好决胜

全面建成小康社会关键之年的全国两会, 既发扬民 主集思广益,又凝聚共识加强团结,汇聚起近14

亿人民迎难而上、同心合力的磅礴力量, 我们就

无惧任何风险挑战,就有了实现奋斗目标的深厚

强化创新驱动,推进高质量发展?如何破障除弊,

进一步深化各领域改革?如何防范化解重大风险,

打赢三大攻坚战?如何补齐民生短板,让百姓过上

更红火的日子?一个个"问号",折射着人民群众

的热切期盼, 勾勒出代表委员的履职"问卷"。民

有所呼,我有所应。民之所盼,政之所向。在两会

这个"中国式民主"的重要实践平台上,广大代表

委员建真言、谋良策、出实招, 圆满完成各项议

程,让国家意志与民心民意同频共振,让国家发展

的"大图景"与千家万户的"小目标"交相辉映,

定能画出群策群力的最大同心圆,为改革发展注入

春光,共同写下上下同心、团结奋斗的"两会故

让我们踏着春天的脚步再出发, 不负这大好

发展之路没有坦途, 向上登攀尤为艰辛。如何

众智谋事必明,众力举事必成。回顾70年风雨 历程,上下同心、团结奋斗,是创造中国奇迹的关

座夯土墙、悬山顶、覆小青瓦的农家 战,屡建战功。1932年3月任红1军

中国推向新的发展高度。

底气。

强大正能量。

三合院就是寻准洲故居。这座建于清 团第 15 军 45 师师长,12 月任红 21 根据 地第 五次 反 " 围 剿 " 作 战 。 道光年间的江南民间宅院坐北朝南, 军军长。 土木结构,占地面积约700平方米。 2012年经过修缮,基本保持了原 貌, 主屋为寻淮洲烈士生平事迹陈列 馆,左侧为卧室、横厅、厨房,右侧 为农具房。

寻淮洲,1912年生,湖南浏阳 人。1927年初加入中国共产主义青 年团。同年9月,随浏阳工农义勇队 参加秋收起义,并随起义部队进军井 冈山,参加开辟井冈山革命根据地的 斗争和反"会剿"作战。1928年转 为中国共产党党员。1929年春随红4 收复闽西连城、新泉苏区和开辟闽北 军转战赣南、闽西。先后任中国工农 新苏区的任务。他率红5师从江西广 红军第4军排长、连长,红1军团第 昌头陂地区出发,向福建进军,入闽 英勇作战,连连取胜。12月14日, 12军34师营长、团长。

1930年11月, 寻淮洲率红34 师第100团参加中央革命根据地第一 新华社发 次反"围剿"作战,因为指挥果断, 作战有功,被任命为红12军第35师 新华社长沙电(记者刘良恒)在 师长。随后,他率部参加了中央革命 湖南浏阳社港镇淮洲村黄狮塘组,一 根据地的第二、三次反"围剿"作

1933年,在第四次反"围剿" 作战中, 寻淮洲率部牵制国民党军几 个师的兵力,保证了红一方面军主力 取得黄陂、东陂两个战役的胜利, 荣 获中央军委特别嘉奖。黄陂战斗中, 4个月时间里, 他指挥部队转战闽浙 他率红21军插入敌后,切断国民党 皖赣边几十个县,行程3200多里, 军第52师退路,为全歼该师创造了 条件。同年7月,红21军与红7军改的围追堵截,有力地策应了中央红军 编为红3军团第5师,他任师长。根 的战略转移。 据党中央指示,红3军团4师、5师 和红5军团34师组成东方军,执行 作战几个月,连战告捷。

1934年1月,被选为中华苏维埃共 和国中央执行委员。

1934年7月,红7军团奉命组成 中国工农红军北上抗日先遣队, 寻淮 洲任军团长兼抗日先遣队总指挥。在 牵制了大量国民党军, 击退其无数次

1934年11月, 寻淮洲率部进入 闽浙赣苏区,与方志敏领导的红10 军合编为红10军团,任第19师师 长,奉令先行出击浙皖边,继续率部 在安徽太平县谭家桥战斗中, 他指挥 1933年10月,寻淮洲被任命为 部队同数倍于己之敌展开激战,不幸 红7军团军团长。率部参加中央革命 腹部中弹,壮烈牺牲,年仅22岁。



3月4日,西藏拉萨市城关区"红袖标"学雷锋志愿服务队"白衣天使"分队的医生为城 关区社会福利院的老人义诊

在学雷锋纪念日即将到来之际,多地开展义务劳动、送温暖等志愿服务活动,以实际行 新华社记者张汝锋摄



3月3日,摄影爱好者在菰城村拍摄舞狮表演。 当日,第五届菰城文化旅游节在浙江省湖州市吴兴区道场乡菰城村开幕,吸引游客前来体 新华社记者翁忻旸摄

## 贵州"巾帼家政"助贫困妇女搭上"脱贫快车"

新华社贵阳3月4日电(记者李惊亚)30 芳芳说,现代社会对高端家政人员的需求很 毕业的她曾在浙江打工多年, 去年返乡后, 参 加妇联在当地开设的家政免费培训班, 让她萌

趣。"伍利美说。去年9月,她应聘到贵州黔 女性。公司除对高级月嫂、育儿嫂培训收取 灵女家政公司总部工作,并考取了高级育婴

2010年,贵州省妇联在全省推进"巾帼 家政"助推妇女就业,重点打造"黔灵女家 政"品牌,招募有行业成功经验的企业家作为 合作伙伴,通过妇联占股51%、市场运作的 方式成立贵州黔灵女家政服务有限公司, 并委 派董事长对国家政策、寻求相关部门支持及公 司前景发展规划进行全程管理,由董事会聘请 职业经理人进行公司的具体业务经营。

贵州省妇联发展部部长王丹说,"黔灵女 自己当老板。 家政"目前已覆盖全省9个市州,成为国家级 标杆企业之一, 扶持50名妇女建成50家"黔 灵女"品牌连锁店、养老院2所,累计培训学 员5.8万人次,直接解决妇女就业3.5万人。

东昌学院家政学专业,毕业后她回到老家贵 州,进入黔灵女家政公司工作。

让孩子去做阿姨? 其实家政业大有可为。"陈 达到全覆盖。

岁的布依族妇女伍利美是贵州省六盘水市六枝 大,但传统的做家务、带孩子方式跟不上社会 特区月亮河乡人,也是建档立卡贫困户。中专 发展,通过培训让四五十岁的阿姨们有了一技 之长,做家务也能专业化、标准化、规范化。

贵州黔灵女家政服务有限公司主管黄俊 说,公司总部目前有一线员工3000多人,其 "我有两个孩子,对带孩子特别感兴 中65.3%是农村务工女性,33.6%为城市下岗 一定费用外, 其余一律免中介费、免管理 费、免岗前培训费,采取"不培训不上岗, 不合格不派单"模式,已帮助6000余名妇女 就业。

> "做上几单育儿嫂,积累了经验,就可 以做月嫂了,第一单收入能达到8800元以 上,最高月薪可以达到1.68万元。"伍利美 说。现在,她在贵阳做育儿嫂月收入4000 元,全家已经脱贫出列了。她的打算是,先 打工积累经验,今后回老家六枝做加盟店,

"到2020年,贵州将有100万左右的65 岁以上老人需要养老服务,全省将新增育婴服 务岗位22万个以上,届时家政服务业需求量 大,'巾帼家政'在解决妇女精准就业、贫困 今年24岁的陈芳芳本科就读于聊城大学 人口就业问题上具有广阔的市场潜力。"王丹 说,下一步,贵州省妇联将重点把"黔灵女" 打造培育成为全国一流的家庭服务行业品牌, "过去,很多人对家政学不理解,说怎么 努力实现"黔灵女"家政店在全省市、县、区

# 通民意·聚共识·展信心

全国政协十三届二次会议首场"委员通道"扫描

●新华社记者 姜琳 胡浩 董瑞丰

掌声、笑声、快门咔嚓声……3日下 午,人民大会堂中央大厅北侧,全国政协 药卫生、新闻出版等不同行业和界别的九 十三届二次会议首场"委员通道"引发中 名委员分三批亮相。 外媒体高度关注。

保护"新成果",从乡村振兴"新难题"委员直面公众关切、直接对话媒体提供 好未来的智慧和力量。 到近视眼防治"新问题"……九名委员直 了机会,有助于拉近两会与百姓的距 面社会关切、表达群众期盼、提出意见建 离。"他说。 议,在从容流畅的讲述中、在开诚布公的 交流中通民意、聚共识、展信心。

### 开放自信展风采

"委员通道"于下午两点开始。

数据,着陆区地形地貌的探测已经完 利委员语气急切。 成。"作为首名回答问题的委员,中国探 引了媒体的"长枪短炮"。

获得世界瞩目。

的"大梦想",也关系到千家万户的"小的期盼。 幸福"。

5G 手机会零星上市,大规模的要等到明 从一个侧面反映了长江流域的水质得到了 年上半年,届时大家可以享受到高带宽、很好改善。但去年环保督察'回头看', 高质量、高体验、高智能的5G业务。"中 发现还有一些问题,需要继续推进长江保 领域合作的谅解备忘录,推动沿线国家国 国联通研究院院长张云勇委员说。

人才是创新的基石。西湖大学校长施员态度坚定。 一公委员感慨地说:"尖端、核心的技术 是买不来的,必须也只能靠我们自己去获 们听得人神,也吸引了不少委员"旁幕,肩负责任和使命的全国政协委员与这 得,因此需要培养更多、更优秀的富有社 听"。一些委员放慢了走向会场的步伐, 个春天一同意气风发,昂首前行。 会责任感的科技人才。"

短短50分钟,来自科技、农业、医

### 情真意切为民生

"近视眼防控主战场是幼儿园,重点 到技术、找到工作"。 人群是学龄前儿童。近视表现可能在小 学,但根子其实在幼儿园,这需要全社会案,并走进山区带领孩子们一起诵读,邀 "嫦娥四号着陆器、'玉兔二号'月球 动员起来综合防控。"当记者问起近视高 请他们到北京学语言…… 车前几天已自动唤醒,正在获取新的探测 发问题,北京同仁医院眼科中心主任王宁

"大城市都快进入5G时代了, 我们 月工程总设计师吴伟仁委员一亮相,就吸 村还只有酒厂覆盖4G信号,其他地方都 年益寿',更多地展示在公众面前。"故宫 是2G信号。年轻人为了蹭网,很冷的天 博物院原副院长宋纪蓉委员透露,未来故 今年1月,嫦娥四号实现了有史以来 气里都拿着手机蹲在酒厂墙边,想开网 首次在月球背面软着陆,中国的太空探索 店也无法实现。我们也想像城里人一样 享受网络便利。"贵州省盘州市淤泥乡岩 中国的文化遗产得到更好保护。 创新,不仅支撑起中国人探索宇宙 博联村党委书记余留芬委员带来了身边

"洞庭湖的江豚前些年最少的时候只 "中国即将进入5G新时代。下半年 有72头,现在已经恢复到110头左右,这 席陈冯富珍委员感叹,中国在全球卫生安 护。"湖南省生态环境厅副厅长潘碧灵委 际卫生合作。

> 委员们情真意切的讲述,不仅让记者 还有的委员干脆停下来驻足观看。

### 凝心聚力向未来

用双手触摸民情,以双脚丈量责任。 通道活动结束后,施一公委员被意犹 从五湖四海走进人民大会堂"委员通 从探月工程"新进展"到5G时代 未尽的记者团团围住。"很高兴能在'委 道",委员们带来了自己的履职"作业", "新场景",从长江生态"新变化"到文物 员通道'回答提问,这种开放的形式为 分享了自己的奋斗故事,更汇聚起走向美

> 中央广播电视总台央视新闻主播海霞 委员在多年基层调研中发现,一些贫困地 区普通话普及率较低, 而青壮年农牧民 "只要会讲点普通话,就能走出山村、学

为此,海霞多次提出"推普脱贫"提

刚刚过去的这个春节,"紫禁城里过 大年"让故宫一票难求。

"正是借助科技手段, 文物得以'延 宫博物院将与高校合作,建立中国第一所 文物医学院,培养更多"文物医生",让

就像一扇窗,"委员通道"中几分钟 的简单勾勒, 就能让人感知前行的速度。

博鳌亚洲论坛咨委与全球健康大会主 全方面展现了大国担当。她举例说,中国 与世界卫生组织签署了"一带一路"卫生

责任诠释初心, 使命汇聚力量。 交织着新时代梦想和希望的盛会启

(新华社北京3月3日电)

# 白城市委巡察组向被巡察单位反馈巡察情况

量不高,政治学习材料照抄照搬,党政会议不分。对村级 执行"三重一大"事项决策程序监管不到位。对基层党组 织建设工作推动指导不力。工作作风不扎实, 对党员干部 教育、管理和监督不够。廉政风险防控机制不健全,违反 中央八项规定精神问题时有发生。

的十九大精神不够深入。党政会议不分, 执行民主集中制 不到位,没有严格落实意识形态工作责任制。对基层党建 工作不重视,监督指导不力。工作作风不实,材料照搬照 抄, 惠民政策执行不到位。落实中央八项规定精神和纠正 "四风"问题力度不够。对党员干部日常监督管理不够严 格。落实全面从严治党"两个责任"不到位,个别关键岗 位存在廉政风险。

内政治生活不严肃,"三重一大"决策制度执行不严格。整改方案、明确责任分工,坚持举一反三认真排查同类问 抓理论学习和意识形态工作不够主动。选人用人程序不 题,确保条条都整改、件件有着落。主动公开整改结果, 规范。对党建工作重视不够,基层党组织战斗堡垒作用 接受党内和社会监督。

弱化。执行财务制度不严格,对村级建设项目监管不到 通榆县开通镇: 党内政治生活不严肃, 民主生活会质 位。全面从严治党主体责任落的不实,压力传导不够,对党 员干部教育监管不严,违规违纪问题时有发生。

市委巡察组组长向被巡察党组织提出了整改意见。市 委巡察工作领导小组成员和市委巡察办负责同志对被巡察 党组织提出整改要求:要提高政治站位,切实担负起巡察 整改的政治责任。要认真制定整改方案,深入扎实地整改 大安市太山镇: 落实政治责任意识不强, 学习贯彻党 问题。要坚持举一反三, 力争通过一个问题的整改, 推动 一类问题的解决, 完善一个方面的制度体系。要增强整改 透明度, 主动接受党内监督、社会监督。要重视整改政治 效果,对整改不力的坚决追责问责。

被巡察党组织主要负责同志表示, 巡察组反馈的巡察 意见全面准确、客观公正、实事求是、切中要害, 对于反 馈的问题和意见,完全认领,照单全收。严格落实市委要 求,切实履行"两个责任",认真抓好整改工作,坚决完 经开区西郊街道:党的领导核心作用发挥不够,党 成各项整改任务。对市委巡察组指出的问题,要科学制定

### 吉林省通榆县良井子畜牧场通知以下职工:

显娣、陈洪利、冯立军、史秀娟、张合、魏双斌、梁玉 丽、孙兵辉、袁团志、袁训建、袁训花、孙玉圣、孙贻 珍、韩跃才、王素梅、王萍、王会春、王会波、王春雷、 军、袁福年、孙永杰、苏文明、袁景美、袁金美、张清 孙庆波、张洪斌、康晓俭、赵兴杰、白晓岩、、李宏、刘 全、袁艳明、苏文林、袁艳德、袁翠花、杨志军、孙继 晓杰、张春红、张玉红、刘桂兰、孙庆波、魏洪全、于 承、杨月生、张玉花、张汝泉、张百云、袁德花、袁官 华、李昕梅、李刚、姚素萍、姚淑庆、李春雨、李伟利、 新、王明军、张杰三、王慧民、王川海、孙秀芬、王义 王宝华、吴桂兰、周丽辉、赵庆军、刘长刚、郭明、王英善、王洪卫、袁卫花、孙文山、袁训山、王彩云、王彩 宗、王岩、陈延龙、王战、程宝才、王玉、袁永杰、吕燕 荣、袁利梅、张友三、王福京、王会玲、孙立东、袁立 波、徐治平、薄春梅、张桂红、徐永春、赵素平、柳臣、 花、刘金刚、王相武、杨秀荣、孙金艳、孙守艳、孙永 张志艳、吴淑芳、刘玉凤、陈旭红、陈福香、于海波、周建、袁卫香、孙守奎、袁彦秀、孙月芳、庞秀平、王洪 江、孙春清、孙巨伟、刘志江、张辉、刘春雨、刘春良、 君、袁德荣、王光德、袁官继、杨杰修、刘美令、张希 刘清杰、邵敏杰、刘建国、曹志兴、任成杰、陈丽颖、王 秀、王固善、袁训丰、孙奎岳、孙守兰、赵守东、孙纯 义兵、崔有美、孙玉民、孙清民、张新国、周立新、张玉 丽、张效德、袁训利、杨秀山、李贵玲、张相琴、王传 光、袁利军、孙文明、孙铁丽、包美荣、袁丽艳、孙清梅。 富、孙金龙、孙奎海、孙海英、孙荣山、孙明海、袁永 军、李占军、李建国、袁立国、孙彩云、张汝标、张美。良井子畜牧场办理养老保险相关事宜,逾期不办理者,按 芳、孙丰杰、刘美丽、刘金平、张汝龙、袁明效、李建 此公告结束日期后人社部门新出台的相关文件执行,因晚 海、张林之、赵守祥、孙明彦、赵守祥、袁翠英、刘金 办理养老保险手续,造成的一切不良后果自行负责。 艳、孙月花、袁彦丽、孙吉国、孙金华、张玉生、孙乐美 袁彦聪、袁德玉、张新田、杨金菊、孙永霞、孙荣海、孙 凤云、刘金兰、袁彦斌、孙金英、刘宝军、任学先、张效 丽、苏文祥、孙爱华、张多三、赵守仁、袁官承、孙丰

海、孙海丽、孙乐正、张相军、张秀凤、孙月娟、张顺 刘春燕、刘波、李凤茹、王军、李春玲、赵景光、赵 忠、王相荣、王明杰、王津善、孙永久、孙永花、任美

从公告之日起7日内带本人身份证、户口本到通榆县

联系人: 朱宏 电话: 13943644456 联系人: 胡素玲 电话: 13943647220

通榆县良井子畜牧场 2019年3月4日

# 我市开展"学雷锋 暖白城"系列志愿服务活动

余元助学金,目前,已有14名贫困学生 如今的白城大地,通过"学雷锋 暖白 3月是开学季,志愿者将以直接入户 收到助学金,共计1.2万元。2月28日,城"系列志愿服务活动的开展,持续推进 和集中发放的形式,为白城市区及通 专业心理教师和志愿者来到洮北区平台镇 品牌活动的榜样作用,让雷锋精神深植人 榆、洮南等地的24名贫困学生发放2万 中心校富岭小学,为那里的师生上了一 心,让雷锋精神代代相传。

堂心理沙盘课程,旨在通过游戏与心理 教育相结合的形式, 引导农村留守儿童 正确面对各种困惑, 主动探求解决途 径,健康成长。

春风无声润万物, 雷锋精神遍神州。

邮政编码:137000 总编办(传真):3340153 一版编辑部:3340384 二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153